



Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 18 июня 2024 года, № 49 (10 677),
<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 17 руб. 85 коп.

6+

К 80-ЛЕТИЮ ОБЛАСТИ

Гордимся вами, земляки!

Звание «Почётный гражданин Заводоуковского городского округа» Степану Фёдоровичу Мерзлякову было присвоено решением Думы Заводоуковского городского округа № 261 от 31 октября 2008 года.



Степан Фёдорович родился 31 июля 1923 года в деревне Глазуновой Ялуторовского района. В 1939 году он уехал учиться в Талицу в фабрично-заводскую школу. В 1940-м устроился на работу на Талицкий спиртзавод имени А. И. Микояна.

В августе 1941 года Степана Мерзлякова призвали в армию и направили в подмосковный город Электросталь в школу десантников. На фронтах Великой Отечественной войны Степан Фёдорович воевал в пехоте. Летом 1942-го он отбивал атаки фашистов на Дону, затем защищал Сталинград. В январе 1943 года С. Мерзляков был ранен. После лечения в госпитале его комисовали и направили в Саратов в ремесленное училище преподавать ребятам военную науку.

После войны Степан Фёдорович вернулся в Заводоуковск. Трудился в Новошаимском зерносовхозе, затем на мехзаводе (ныне – Заводоуковский машиностроительный завод). Наш земляк занимался комсомольской и партийной работой, а потом возглавлял заводской совет ветеранов. Последние восемь лет перед пенсией (с 1979 по 1987 годы) Степан Фёдорович возглавлял отдел кадров Заводоуковского ОПХ.

На пенсии ветеран полностью посвятил себя общественной работе, был членом президиума районного совета ветеранов.

С. Мерзляков награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями Жукова и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освоение целинных земель», «За трудовую доблесть», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда». Степана Мерзлякова не стало 17 октября 2016 года.

По материалам книги «Судьбы победителей»

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Школьники сыграют в «Крылья Победы»

Заводоуковский библиотечный центр вновь вошёл в число победителей грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

По словам Наталии Кокоткиной, директора библиотечного центра, в год 80-летия окончания Великой Отечественной войны при грантовой поддержке фонда в Заводоуковске будет реализован краеведческо-патриотический проект «Крылья Победы». В одноимённой настольной игре, рассказывающей, в том числе об авиазаводе № 499 и Первой Московской спецшколе ВВС,

будут состязаться учащиеся городского округа. Победители отборочных туров встретятся в мае 2025 года на турнире, который пройдёт в парке машиностроителей на территории памятной зоны «Оружие Победы».

На реализацию проекта Президентским фондом культурных инициатив будет выделено 229 тысяч рублей.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

В кино без билета

Кинотеатр под открытым небом в Заводоуковске начнёт свою работу с 27 июня.

Он традиционно развернётся рядом с центром развития детей и молодёжи на улице Береговой, 27а. При хорошей погоде фильмы здесь будут показывать каждый четверг в 21.00. Бесплатно.

На первом сеансе, который пройдёт в преддверии Дня молодёжи, поклонников кинемато-

графа ждёт романтическая лента «Между нами лето».

Проект «Кинотеатр под открытым небом» реализуется в Заводоуковске уже 12 лет и, по словам специалистов центра развития детей и молодёжи, очень востребован у жителей городского округа.

Ольга МЯСНИКОВА

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
19/06	+15	+29	751	☁
20/06	+16	+28	744	☁
21/06	+15	+23	748	☁
22/06	+15	+26	747	☁

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

Кто лучший на вспашке?



• Сергей Пермяков, механизатор АО «Центральное», впервые участвовал в областном конкурсе лучших трактористов-машинистов и выступил весьма достойно.

В минувшую пятницу в посёлке Центральном прошёл IX областной конкурс «Лучший тракторист-машинист». Своё мастерство демонстрировали работники сельскохозяйственных и крестьянско-фермерских хозяйств, а также учащиеся образовательных организаций аграрного профиля со всего региона.

Торжественное открытие началось с парада участников. Почти три десятка механизаторов вышли под флагами своих муниципалитетов. Конкурсантов поприветствовали глава городского округа Светлана Касенова и начальник управления по растениеводству, пищевой и перерабатывающей промышленности департамента агропромышленного комплекса Тюменской области Александр Брежнев.

– Большая честь принимать конкурс такого уровня на нашей земле, – сказала Светлана Анатольевна. – Заводоуковская земля славится аграрными традициями и людьми, которые трудятся на ней. Уважаемые участники, вы все – мастера своего дела, желаю вам только удачи!

Главный судья соревнований начальник отдела механизации областного департамента Николай Колчанов, приветствуя конкурсантов, отметил, что эксперты будут оценивать работу трактористов строго, но справедливо. И вот состязания начались. Сначала механизаторы выполняли тестовые задания на знание правил дорожного движения и безопасной эксплуатации самоходных машин. Затем настал черёд практической части: фигурное вождение колёсного трактора с двухосным прицепом и вспашка участка поля трёхкорпусным плугом.

Заводоуковский городской округ представляли Сергей Пермяков из АО «Центральное» и студент-третьекурсник местного отделения агротехнологического колледжа Эдуард Волосников.

Эдуард вместе с наставниками и однокашниками внимательно следил за выступлениями соперников, подмечая их промахи.

– Сам я родом из Кургана, профессия мастера по техническому обслуживанию и ремонту машинно-тракторного парка мне очень нравится, за рулём трактора чувствую себя уверенно. А вот на теоретическом этапе немного волновался – всё-таки там 28 вопросов и некоторые были очень сложными, – признаётся Э. Волосников.

На соревнованиях механизаторов царил атмосфера товарищества, соперники даже помогали друг другу. Сергей Пермяков хорошо знает местные поля. Три десятка лет он работает механизатором, освоил все отечественные тракторы. Сейчас он на К-525 и своей машиной очень доволен – мощная, надёжная, с кондиционером.

Тем временем все желающие могли познакомиться с техникой Кировского завода и «Ростсельмаша» на демонстрационном показе и даже прокатиться на тракторах.

– Я 40 лет на тракторе проработал, – говорит горожанин Сергей Братенков. – Узнал, что в Центральном проходят такие соревнования, приехал посмотреть и внуку показать. Никите здесь понравилось – вот на «кировце» прокатился!

Одновременно в поселковом Доме культуры проходило совещание, где аграрии обсуждали вопросы о состоянии и перспективах развития сельскохозяйственной отрасли региона.

И вот настал самый волнительный момент: объявление победителей и призеров. Первое место занял тракторист из Нижнетавдинского района Вячеслав Ташланов, а лучшим среди студентов оказался Никита Реутских из Государственного аграрного университета Северного Зауралья. Представителям городского округа в этот раз призовых мест не досталось, хотя, по словам судей и зрителей, они выступали весьма достойно. Сергей Пермяков показал лучшие результаты в теоретической части, а в общем зачёте стал пятым. Эдуард Волосников среди студентов занял четвертое место.

**Татьяна ВОЕВОДИНА,
Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ**
Фото Алексея Севостьянова

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Улицы расцвели



• В минувший четверг Владимир Кузнецов (слева) и Павел Петров сажали цветы в городе возле здания многофункционального центра «Мои документы» и редакции газеты «Заводоуковские вести».

Около 40 тысяч корней цветов заняли своё место на городских клумбах. Традиционно Заводоуковск украсили петунии, бегонии, шафраны, сальвии, лобелии, бархатцы, агератумы, целозии и другие однолетние цветущие растения.

Общая площадь посадок составила почти две тысячи квадратных метров. Работы по озеленению Заводоуковска по договору с ООО УК «Город-Ук» выполняла индивидуальная предпринимательница Нина Барышникова.

— В прошлом году мы посадили все цветы уже к 5 июня, а нынче из-за затянувшихся заморозков начало работ задержалось, — рассказывает Н. Барышникова. — Рассадку размещали там же, где

и обычно: в центре города, вдоль улицы Шоссейной, в скверах отряда государственной противопожарной службы и у памятника на улице Свободы, у фигуры дельфина на повороте на автовокзал, на кольце в микрорайоне Новом, в вазонах возле автопредприятия и так далее. В последнюю очередь оформим клумбы в заливной части города и на 5-м отделении.

Вот только на улице Заводской цветов в этом году сажать не стали. Там, как известно, планируют провести масштабное благоустройство. Кстати, в сентябре на городские клумбы подсажат ещё тюльпаны, чтобы цветочный сезон в Заводоуковске продлился как можно дольше.

Татьяна ВОЕВОДИНА
Фото автора

ПОДВОДИМ ИТОГИ

Городской округ: цифры и факты

Об основных показателях социально-экономического развития муниципалитета за 2023 год говорили на очередном заседании думы городского округа. Глава территории Светлана Касенова представила депутатам отчёт о своей работе и деятельности администрации муниципалитета.

Доклад Светлана Анатольевна начала с демографической ситуации. В городском округе сегодня проживают 47 394 человека. Из них 27 266 — в городе, 20 128 — в сельской местности. Многодетных семей — 1 273. В них воспитываются 4 290 ребятишек, а это 39% от всех детей нашего городского округа.

Заводоуковцев трудоспособного возраста — 55%. Они работают на предприятиях социальной сферы, в сельском хозяйстве, промышленности, ведут свой бизнес. Всего в экономике занято 16,7 тысячи жителей городского округа. Численность безработных, зарегистрированных центром занятости населения, составила 94 человека на конец 2023 года.

Уровень промышленного производства в городском округе растёт. Крупными и средними организациями муниципалитета оказано услуг и отгружено товаров на сумму почти 17 млрд рублей, что составляет более 117,7% к уровню 2022 года. Лидирующую позицию в составе обрабатывающих производств по-прежнему занимают предприятия, которые производят продукты питания.

В отрасли сельского хозяйства Заводоуковский городской округ — первый по итогам областных соревнований. В прошлом году наши аграрии в очередной раз получили переходящее знамя губернатора Тюменской области.

В части растениеводства было собрано чуть более 161 тысячи тонн зерновых и зернобобовых культур, а это 90,2% к уровню 2022 года. Средняя урожайность соста-

вила 28,3 ц/га (сравните: по области средняя урожайность в 2023 году была 21,3 ц/га). Произведено овощей открытого грунта 13,1 тысячи тонн (средняя урожайность 421,3 ц/га), картофеля — 31,7 тысячи тонн (средняя урожайность — 190 ц/га).

Что касается животноводства, то в хозяйствах городского округа содержится 112,9 тысячи голов свиней, 19,5 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 7,8 тысячи коров. Среднегодовой надой на одну фуражную корову — более 9 300 кг, что на 4% больше, чем в 2022 году.

Общий объём инвестиций в экономику муниципалитета составил 1 082 миллиона рублей. Реализовано 20 инвестпроектов в сельскохозяйственной сфере, здравоохранении, промышленности, стройиндустрии, лесном хозяйстве, торговле. В 2023 году обновлён инвестиционный профиль Заводоуковского городского округа, в который вошли 28 бизнес-идей.

Если говорить о градостроительной политике, то в муниципалитете было введено в эксплуатацию почти 27 тысяч квадратных метров жилья. Продолжается застройка городского микрорайона Южный. Здесь предоставлено 849 земельных участков многодетным семьям нашего городского округа и Ямала. Всего в Южном в эксплуатацию введён 51 жилой дом.

В городе по газификации населённых пунктов. Так, в 2023-м голубое топливо пришло в деревню Пономарёву. Сегодня газопровод проведён в село Сунгурово. В этом году специалисты газовой службы зайдут в Колесниково, Яковлево и Плюхино. У жителей муниципалитета льготных категорий есть возможность воспользоваться программой частичного возмещения расходов на подвод газа в дома.

В прошлом году в городе и сёлах шло активное обустройство дворовых территорий. На это из местного бюджета ушло более 30 миллионов рублей. За благоустройство

ратуют и представители территориального общественного самоуправления. При участии тосовцев реализовано семь инициативных проектов. В конкурсе «Синергия Сибири», объявленном общественной палатой Тюменской области, победили пять проектов, представленных заводоуковцами.

Глава городского округа остановилась также на социальной сфере. Она отметила, что областная больница № 12 города Заводоуковска — это четыре поликлиники, 253 койки в круглосуточном стационаре, одна участковая больница, четыре врачебных амбулатории и 30 фельдшерско-акушерских пунктов. В минувшем году медучреждение приняло 18 специалистов с высшим и 45 — со средним специальным образованием, однако потребность во врачебных кадрах остаётся. По программе целевого набора в медицинских вузах сегодня обучаются 53 выпускника школ, которые после окончания высших учебных заведений вернутся работать на нашу территорию.

Детские сады городского округа посещают 2 955 детей. В школах учатся 7 205 мальчишек и девочек. В минувшем учебном году за парты сел 591 первоклассник. В учреждении образования пришло 12 молодых специалистов. Это на 50% больше, чем в 2022-м. В городских и некоторых сельских школах созданы первичные отделения общероссийского общественного государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых». В Комсомольской школе, школах № 1 и № 2 открыты центры детских инициатив. На ремонт объектов системы образования ушло 20,5 млн рублей.

Завершая свой доклад, Светлана Касенова поблагодарила депутатов за тесное сотрудничество и выразила надежду, что администрация муниципалитета и впредь будет работать в одной связке с думой городского округа.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА

НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

Искали нефть, а нашли подземное море



ТЮМЕНСКАЯ
ОБЛАСТЬ
1944–2024

В послевоенное время в Тюменской области искали нефть и газ. Многолетние усилия геологов увенчались успехом — 21 сентября 1953 года в селе Берёзово Ханты-Мансийского автономного округа скважиной Р-1 было открыто первое газовое месторождение в Западной Сибири.

Это была долгожданная победа. Ведь ещё основатель советской геологии академик Иван Губкин писал, что поиски углеводородов нужно вести по профилю линии Камышлов—Тюмень—Заводоуковск. Разведка в первую оче-

редь шла на юге области, в промышленно развитых районах, неподалёку от железной дороги. В 1948–1952 годах здесь пробурили более 50 скважин.

В 1951-м в окрестностях Заводоуковска при поисках нефти скважина 1-Р бурового мастера Ивана Коденко вскрыла месторождение минеральных вод. Как выяснилось впоследствии, на юге Тюменской области расположено подземное море. Это наследие юрского периода, когда Западно-Сибирская низменность представляла собой огромный солёный водоём с небольшими островками, среди которых были и нынешние санаторские горки.

Однако это открытие нефтяников разочаровало. Не суждено было Заводоуковску стать местом, где добывается «чёрное золото». Но многие геологи по-прежнему считают, что углеводороды в недрах нашего края имеются. На это указывает высокая минерализация и газонасыщенность нашей минеральной воды.

Сразу после открытия образцы минеральной воды были отправлены в Свердловский научно-исследовательский институт курортологии и физиотерапии. Учёные подтвердили высокие лечебные качества этой воды. Ближе всего по составу к ней — знаменитые

эссенцуки.

О целебных свойствах нашего минерального источника стало широко известно. Заводоуковский леспромхоз начал строить неподалёку пионерский лагерь для детей работников предприятия. Но в 1957 году было принято решение создать здесь водолечебницу и назначить первым главврачом Зинаиду Конареву, которая долгое время возглавляла меду-

реждение. Благодаря источнику о нашем городе узнал весь Советский Союз. К нам приезжали лечиться со всей страны, санаторские горки каждое лето пестрели палатками туристов-«дикарей».

А нефть в Тюменской области всё-таки нашли. Бригада бурового мастера нашего земляка гилёвца Семёна Урусова 10 сентября 1959 года заложила в шаймской тайге скважину Р-6. Она в июле

1960-го дала первую в Западной Сибири промышленную нефть. А Семёну Никитичу 29 апреля 1966 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Подготовил
Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото из архива
Заводоуковского
краеведческого музея



• За успехи в геологоразведке бригада Ивана Коденко получила переходящее Красное знамя. Награду бурильщикам вручили в Заводоуковском поселковом совете в 1951 году.